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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos dezesseis dias (16)  do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti 
Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 027/2021: Ao 
cumprimentá-lo cordialmente convido a vossa Excelência ou seu representante a participar da 
recepção da Centelha do fogo simbólico da Semana da Pátria, respectivamente, no dia vinte de agosto 
do corrente ano, a partir das 9:00 horas. A solenidade ocorrerá, na Praça 4 de maio. Com os reiterados 
votos de estima e elevada consideração. Paulo Adriano Vicente Carvalho – Secretário Municipal de 
Cultura, Desporto e Turismo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 018/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho 

Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 

Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, 

através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- Qual a forma de aquisição do terreno 

onde está construída a Escola Municipal Nossa Senhora dos Navegantes?- Enviar cópia do referido 

documento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 011/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 

Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja 

feito o cascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Everaldo na localidade da Esquina 

da Coxilha;- Que seja espalhado o aterro na mesma propriedade, tendo em vista que o Sr. Everaldo já possui 

o mesmo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/2021:  O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que 
seja feito o cascalhamento na estrada que dá acesso a antiga Mina, na localidade da Esquina da Coxilha.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 014/2021: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:- Que seja feito um 
aterro na propriedade da Senhora Rosimeri Weber, localizada na entrada do Rincão dos Vargas, para 
que a mesma possa continuar a construção de sua casa. PROPOSIÇÃO: O Vereador Arimar Nunes de 
Freitas da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica 
Municipal, solicitar seja reenviada pelo Executivo Municipal, pelas razões contidas na justificativa 
abaixo, a proposta de lei relativa à contratação de 02 (duas) serventes à Secretaria Municipal de 
Educação, rejeitada junto ao Projeto de Lei nº 038/2021. INDICAÇÃO Nº 001/2021: O Vereador que este 
subscreve, com assento no Legislativo Municipal, Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas vem, pelo presente, solicitar ao Presidente desta colenda Casa, o envio desta Indicação 
ao Poder Executivo Municipal, para que junto ao setor de transportes do Município, seja feito um 
estudo para disponibilizar um dia mensal com horário e uma condução especial como forma de 
incentivo aos doadores de sangue. Moção de Apoio: Moção de Apoio à execução do projeto original do 

Hospital Escola-UFPEL/EBSERH, que dispõe sobre a construção de um hospital de grande porte com 364 

(trezentos e sessenta e quatro) leitos e 100% SUS. ORDEM DO DIA: EMENDA MODIFICATIVA: Ao Projeto 
Nº 049/2021.SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$162.043,98 (CENTO E SESSENTA E DOIS MIL QUARENTA 
E TRÊS REAIS E NOVENTA E OITO CENTAVOS). Redija-se assim o artigo 1º:Artigo 1º - Fica o Poder Executivo 
autorizado a suplementar as seguintes Dotações Orçamentárias:0401.288460000.0.004 – AMORTIZAÇÃO 
DE PRECATÓRIOS; 3.3.90.91.00.00.00 – Sentenças Judiciais ……………………………………………………………… R$ 
93.043,98; 09012612202122.061 – AQUISIÇÃO E MANUTENÇÃO DE MAQUINAS EQUIPAMENTOS 
RODOVIÁRIOS; 3.3.90.30.00.00.00 – Material de Consumo…………………………………………………………… R$ 
44.000,00; 2007 – MANUTENÇÃO DE REDE DE ÁGUA ………………………………………………………… R$ 25.000,00 

TOTAL ……………………………………………………………………………………………………………… R$ 162.043,98 PROJETO 
DE LEI Nº 045/2021: DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 049/2021: SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 

162.043,98 (CENTO E SESSENTA E DOIS MIL, QUARENTA E TRÊS REAIS, NOVENTA E OITO 

CENTAVOS). APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 018/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho 

Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 

Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, 

através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal: - Qual a forma de aquisição do terreno 

onde está construída a Escola Municipal Nossa Senhora dos Navegantes? - Enviar cópia do referido 

documento. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 011/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da 

bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  
- Que seja feito o cascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade do Senhor Everaldo na localidade 

da Esquina da Coxilha; - Que seja espalhado o aterro na mesma propriedade, tendo em vista que o Sr. 

Everaldo já possui o mesmo. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 012/2021:  O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito o cascalhamento na estrada que dá acesso a antiga 
Mina, na localidade da Esquina da Coxilha. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 014/2021: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito um aterro na propriedade da Senhora 
Rosimeri Weber, localizada na entrada do Rincão dos Vargas, para que a mesma possa continuar a 
construção de sua casa. APROVADO. PROPOSIÇÃO: O Vereador Arimar Nunes de Freitas da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica Municipal, solicitar 
seja reenviada pelo Executivo Municipal, pelas razões contidas na justificativa abaixo, a proposta de lei 
relativa à contratação de 02 (duas) serventes à Secretaria Municipal de Educação, rejeitada junto ao 
Projeto de Lei nº 038/2021. REJEITADO. PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Arimar Nunes de Freitas 
da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar:- Que seja disponibilizado duas 
horas de máquina para serviço aos produtores rurais do município de Amaral Ferrador. APROVADO. 
INDICAÇÃO Nº 001/2021: O Vereador que este subscreve, com assento no Legislativo Municipal, 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas vem, pelo presente, solicitar ao Presidente desta 
colenda Casa, o envio desta Indicação ao Poder Executivo Municipal, para que junto ao setor de 
transportes do Município, seja feito um estudo para disponibilizar um dia mensal com horário e uma 
condução especial como forma de incentivo aos doadores de sangue. APROVADO. MOÇÃO DE APOIO: 
Moção de Apoio à execução do projeto original do Hospital Escola-UFPEL/EBSERH, que dispõe sobre 
a construção de um hospital de grande porte com 364 (trezentos e sessenta e quatro) leitos e 100% 
SUS. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que está 
sendo repetitivo já no assunto, que é a questão da água da Colônia Santo Antônio, principalmente na 
entrada do Doca Viegas, entrada do Passo do Tijolo, e na esquina do falecido João Preto em direção ao 
Morro Agudo, ali tem casas que chegou a passar 8 dias sem a mesma, então pede que o Executivo tome 
providências, e já fez um pedido de providência sobre uma caixa d’água quebrada há quase 1 ano, talvez 
seja isso que esteja afetando a água para aquela localidade, inclusive essa suplementação de 162 mil reais 
que entrou nesta casa, os Vereadores fizeram uma emenda modificativa justamente no sentido de realocar 
25 mil reais para a água, para aquisição de materiais, para ver se ao menos ameniza a situação dessas 
comunidades que estão sofrendo pela falta d’água, que nem na Tia Neli e o Tio Adão, ainda hoje o relataram 
8 dias sem água, Goiaba 2  não é diferente, quase que diariamente sem água, então que esses 25 mil reais 
possa ao menos amenizar um pouco a situação dessas comunidades. VEREADOR MOISES ESSI: Reforça mais 
uma vez a importância de marcar e irem se vacinar, ainda ontem conversou com a chefe do posto sede, a 
Verinha, e ainda está acontecendo das pessoas marcarem e não irem. Manda um abraço para sua amiga 
Irma e seu Jair do Rincão, Dona Clera, Seu Mariano, Jorge, Roselaine, a Jordana do Capoeirão, pessoas que 
ele gosta muito. Manda um abraço para seu amigo Joel Lock, o João e a gurizada, para sua amiga Stefanis, 
Locutora da querida São José do Patrocínio. Parabeniza a gestão do prefeito Nato, que para ele uma das 
maiores nessas qualidades de estradas, todas as estradas estão boas, aquilo que não foi feito, eles 
conversam e vão sendo feitos. Parabeniza a ponte do Passo da Telha, perto da propriedade do colega Regis, 
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e os guris que fizeram a mesma. Fala sobre o serviço que foi feito na entrada da chácara do Ivo que vai até 
a chácara do Valoir, a entrada da estrada do seu Albino, e do Andrezão, que ele esteve naquele beco e as 
estradas ficaram boas, e foi feito as entradas do Passo da Telha também. Fala que conversando com o 
prefeito, ele disse que vai subir na geral para a Coxilha, então quer dizer que as coisas andam, e se tem 
alguma coisa para ser melhorada, com uma conversa melhora. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Fala sobre os esportes, que esse novo decreto venha ajudar os jovens a ficar nos finais de semana aqui, e 
que esses jovens façam a vacina, e é muito importante o esporte para a comunidade. Fala sobre a nossa 
agricultura, que eles são procurados pelos agricultores, pessoas que precisam de uma globe, de um aterro, 
de uma máquina, então eles vêm pedindo ao Executivo que atenda esses pedidos, que nessa época é que 
procuram para fazer seus serviços. Fala que é defensor da agricultura e da saúde. Fala sobre a saúde, que 
muito bem o presidente da casa colocou essa Moção de Apoio aos leitos do Hospital de Pelotas ,que com 
certeza será muito bem-vindo, e fala para a Senhora Vereadora, que ela se equivocou na última sessão 
dizendo do salário dos funcionários do Hospital, ainda continuam com os salários atrasados. Fala que estão 
atendendo apenas no hospital, e que com certeza quem vem é atendido com carinho, independente se está 
atrasado ou não o salário. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Manda um abraço para o Tio Geraldo que está sempre na escuta das sessões. Fala que na 
sessão passada disse que ficaria bonito aquelas bocas de lobos feitinhas, e ele soube que teve doações de 
materiais, e acha bom que as pessoas ajudam, então conversou com o seu amigo Gilmar Macedo na Rua 
Campo Salles, e há tempos eles cobram aquela boca de lobo na rua da casa dele, então o Vereador pede 
para o Líder do Governo levar até as pastas competentes, e ele disponibiliza desse material para que seja 
feito, porque é na frente da casa dele, vai beneficiar ele e aqueles moradores daquela localidade, e vai ficar 
todo mundo satisfeito, a prefeitura entra com a mão de obra, e ele tem o material. Fala que, aproveitando 
que o Vereador Moises disse que a máquina está subindo para o lado da Coxilha, já aproveitam e dão uma 
entradinha no Rincão dos Freitas que o pediram, que está precisando de reparos, mas não está dizendo que 
está intransitável, e se possível a do Claudinho, que ele está esperando a estrada dele ser arrumada. Fala 
que fica preocupado com as aguadas dos produtores, tem muitas para serem feitas, e vê a máquina tirar 
meses em algum lugar parada, e as aguadas que os produtores precisam não está sendo feitas, se possível 
dar uma força para os Agricultores. VEREDOR IURI DA SILVA SOARES: Fala do seu amigo, Diretor da rádio 
São José do Patrocínio, Clebes, o qual conversou nos últimos dias e está tendo uma boa recuperação. Deixa 
suas condolências para a família do seu grande amigo Coronel, a Francisca e Denílson. Deixa um abraço 
para seu amigo Soli do Morro Agudo, a Ângela, Raí, Donizetti e a Janice. Fala da proposição do Vereador 
Arimar, que o deixou muito contente, e orgulhou sua bancada, e o parabeniza. Fala que procura as pastas 
competentes sempre que é procurado. Fala que ser Líder do Governo e situação, é muito difícil. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Deixa seus sinceros sentimentos a todos os familiares e amigos da Michelle 
Andrade. Faz um resumo do trabalho apresentado hoje, onde fez alguns pedidos para alguns amigos, para 
alguma entrada que fosse feita, e deixar registrado, foram os pedidos de encascalhamento, de espalhar um 
aterro para o Everaldo, também a Moção que votaram em apoio ao hospital da UFPEL, e uma coisa é certa, 
eles a partir que são homens públicos, eles tem um compromisso com a verdade. Fala que quando o 
Vereador Arimar apresentou essa proposição, ele não tem nenhum problema em ser favorável, sabem que 
é muito importante para a comunidade, e essa proposição foi votada e aprovada por unanimidade para que 
o Executivo Municipal liberar 2 horas de trator gratuita para cada agricultor do nosso município. Fala da 
questão dos médicos do posto ESF1, continua as pessoas os procurando e gostariam de saber, se alguém 
possa os responder depois ou semana que vem, e se tem alguma previsão de quando vai ter um médico no 
posto de Amaral, e os médicos do hospital não querem atender se não for urgência ou emergência, e tem 
o Doutor Carlos Alberto que mora na cidade, mas Amaral não quis um médico que é daqui, e estamos 
necessitando apenas de um médico e trabalhar nessa área tão importante que é os ESFS, porque tem 
municípios que tem vários pontos de atendimentos, e em Amaral tem apenas 2, um na Coxilha e outro em 
Amaral que é onde pega a Colônia também, mas na verdade hoje não tem nenhum ESF, porque o da Coxilha 
que tinha, o Doutor que estava atendendo foi embora, e eles ainda não fixaram um, e colocaram um que 
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era para ser das 7 da manhã a 7 da noite, mas não é esse o horário que está sendo feito, é bem menos, e 
só 2 dias na semana, enquanto antes sempre teve o médico todos os dias, exceto na sexta-feira. Fala que 
em questão ao hospital, os salários continuam atrasados, então que seja ajeitado, porque já está a mais de 
5 anos essa função. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Fala que hoje teve bastante propostas boas nessa Câmara, e ela acredita que assim que tem que ser. 
Parabeniza a proposição do Vereador Arimar, que a Agricultura precisa de mais atenção. Parabeniza a 
Administração do Prefeito Nato, porque sempre tem coisas que ficam a desejar, mas ele é um excelente 
Prefeito, as estradas estão sendo exemplo no nosso município. Fala que concorda que temos quer ter um 
médico no ESF, a Colônia também precisa. Responde o colega Elisandro, que ela não está ali para mentir, 
ela é uma pessoa, professora e uma mulher que honra suas palavras, e na última sessão ela se referiu, deu 
a resposta, que era apenas 1 mês que lhe passaram, e também disse que não é legal, porque todo mundo 
que trabalha precisa de seus salários em dia. Fala que no último dia 12, ela esteve na Assembleia 
reivindicando melhorias para a Agricultura e Educação. Fala que já ajudou antes de ser Vereadora e quer 
continuar ajudando. Fala que é preciso trabalhar também a Agricultura Familiar no nosso município. Fala 
que discordância todo mundo tem, e a discordância faz parte, e as críticas quando são construtivas também 
ajudam. Fala que já deu uma informação para o Chiquinho e o Miguel, dos vazamentos da água que 
acontece na Colônia, então da casa do Ademilson até a propriedade do seu Adão Martins, tem 5 ou 6 
vazamentos de água, então isso é preciso ser corrigido, e mandou mensagem para eles e já obteve resposta, 
mas ela quer mais, ela quer ação e atitude, e muitas vezes dificulta a chegada da água nas propriedades, se 
tem uma equipe para resolver a água, tem que ser resolvido. Deixa seus sentimentos a família da Michele.  
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que 
gostou de ouvir o pronunciamento da Vereadora, porque se posicionou forte, cobrando, fazendo os 
mesmos questionamentos que os da oposição fazem. Fala que, como Líder do Progressistas, e em seu nome 
e do colega Vereador Regis, convida todos os amigos, simpatizantes e filiados do Progressistas para a 
convenção do partido, no próximo dia 20, a partir das 17:00 horas, vai ser na Tia Rosa, vão estar ali 
escolhendo o novo diretório, novo presidente, e fazendo algumas filiações novas. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala sobre os trabalhos do Executivo, na localidade do Passo da Telha, 
roçada, encascalhamento e patrolamento, e para maior visibilidade também foi feito roçada, abertura de 
estradas, concertos de bocas de lobo. Fala que no Passo da Telha foi refeita totalmente uma ponte. Fala de 
voltar as atividades esportivas no município, com algumas restrições, mas as voltas já estão tendo, como, 
futebol, tiro de laço, mas pede para a comunidade se cuidar, porque o vírus não acabou ainda. LÍDER DO 
MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala para a colega, que ele não disse que ela tinha metido, 
ela só se equivocou, é 1 mês que está atrasado o salário dos funcionários do hospital. Fala que se Deus 
quiser, o Clebes vai estar voltando para os nossos rádios. Deixa seus sentimentos a família da Chica, do 
Denilson, do Coronel. Parabeniza em nome da bancada do MDB, o Presidente da casa pela passagem de 
seu aniversário. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Deixa seus sentimentos a 
família da Chica, Denilson e Coronel, pela partida precoce da Michele. Agradece as mensagens de carinho, 
pela passagem de seu aniversário na última sexta-feira, dia 13. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES 
DE FREITAS: Agradece as palavras do colega Vereador Iuri, a colega Vereadora Rosileti e os demais colegas 
sobre a Proposição que fez para os agricultores. Fala que como é defensor dos agricultores, está sempre 
defendendo, porque o prefeito é do PDT, do seu mesmo partido, mas não é que vai deixar de cobrar. Fala 
sobre o hospital, porque tem um belo de um cara competente na Administração, que é o Dorva, que está 
fazendo um bom trabalho, e na verdade esse hospital  esta pago do mandato passado, até estamos 6, 7 
meses adiantado, porque foi pego 8 meses atrasado, então sobre a saúde não podemos criticar , porque 
estamos muito bem da saúde. Fala sobre a água, que concorda com a colega Vereadora Rosileti, não pode 
deixar acontecer como já aconteceu em nosso município, de ficar tanto tempo o pessoal sem água. 
Parabeniza o Presidente, Vereador João Carlos, pela passagem do seu aniversário. Para constar eu 
Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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